

15 BANI NUMERUL

ABONAMENTELE

INCEP LA 1 SI 16 A FIE-CAREI LUNI SI SE PLATESC  
TOT-D'UNA INAINTEIN BUCUREȘTI: La casa Administrațiunei  
IN TABA: Prin mandate postale.  
Pentru 1 an 40 lei, 6 luni 20 lei, 3 luni 10 lei.  
IN STREINATATE: La toate oficiile pos-  
tale din Uniune, prin mandate postale.  
Pentru 1 an 50 lei, 6 luni 25 lei.

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

GRIGORE VENTURA  
Prim-redactor responsabil

## EPOCA

APARE IN TOATE ZILELE DE LUCRU

15 BANI NUMERUL

ANUNCIURILE

SE PRIMESC NUMAI LA ADMINISTRATIA  
Anunciuri pe pag. IV, linia 30 bani, anu-  
ciuri reclame pe pagina treia 2 lei linia  
LA PARIS: Se gaseste jurnalul cu 15 Cent  
a zinerul, la Kioscul din rue Fontmartre 111  
Bulevardul St. Germain No. 84.

50 BANI UN NUMER VECHIU

REDACTIA SI ADMINISTRATIA  
No. 3.—Piata Episcopiei.—No. 3.

## AFACEREA STOICA ALEXANDRESCU-BRATIANU

OBSTRUCTIONISMUL  
MAJORITATEI

De mai înainte lumea se aștepta ca interpelarea d-lui Maiorescu să fie împedată prin un mijloc oarecare. Cea ce nu se știa însă, era, de care tertip se va servi astă-dată guvernul ca să nu răspundă acestei interpelări. Unii credeau că președintele Consiliului se va face bolnav, încât oratorii opozițiunii, siliți fiind a sta la vorbă cu niște miniștri subalterni, vor renunța ei însuși la interpelarea lor. Pe de altă parte se zicea că majoritatea, condusă de d-nu Dr. Rimniceanu, va încerca să înăbușască glasul oratorului și va ciunti desbaterile prin obșnuitul strigăt: Inchiderea discuțiunii, trecând tot o dată la ordinea zilei. Guvernul însă, a recurs la un mijloc și mai practic, și mai radical, și mai... colectiv.

Acest mijloc n'a fost nici mai mult nici mai puțin, de cât pura și simpla desființare a dreptului de interpelare. Scurt și cuprinzător.

După ce d-nu Maiorescu ceru Camerei să lase să se desvolte interpelarea, d-nii Vizanti și Vasile Lascar susținură următoarea stranie, extraordinară teorie:

«Este adevărat că un articol din reglementul Camerei dă dreptul fie-cărui deputat d'a adresa guvernului interpelări, la care miniștrii sunt ținuți d'a răspunde în termen maximum de 3 zile, dar este tot atât de adevărat că există un alt articol din reglement care zice că Camera hotărăște ordinea zilei.»

Așa dar, articolul care autoriză pe Camera d'a fixa ordinea zilei, nimicește pe cel lalt articolul, care dă dreptul deputaților d'a adresa guvernului interpelări, articol care are o importanță mult mai mare ca cel-lalt, de oare ce însuși Constituția proclamă dreptul fie-cărui deputat d'a adresa interpelări iputerei executive.

Prin această monstruoasă interpretățiune, întregul reglement al Camerei, drepturile minorităților, garantate prin acel reglement, sunt nimicite și ar putea fi înlocuite prin un singur articol care ar suna ast-fel:

Articol unic:  
Majoritatea hotărăște toate ces-  
tiunile de reglement după placul ei.

Fată cu o asemenea hotărâre, ne întrebăm ce are de gând să facă minoritatea din Cameră.

Oare când guvernul și majoritatea vor spune limpede minorității, (și prin votul de astăzi i-au spus-o) că minoritatea nu mai are dreptul nici se vorbească, nici se voteze, oare atunceva opoziția din Cameră va stărui eea face guvernului o opoziție parlamentară, or va recunoaște, în fine, că trebuie să adopte o atitudine potrivită cu situația anormală în care ne aflăm, și în care până astăzi n'a vrut să recunoască că se află și ea?

După părerea noastră, opoziția din Parlament, în urma situației ce i s'a creat prin votul de ieri, nu va putea eși din această dilemă:

Ori ea voește să fie utilă guvernului, servind de simplu decor, și contribuind a-l da o aparență de legalitate, ori dânsa este o adevărată opoziție, care primește lupta în contra guvernului, în condițiile în care acesta i le oferă.

Și în acest din urmă caz nu vedem ce alta ar putea face opoziția, după hotărârea luată ieri de majoritate, de cât aceste două lucruri:

Sau ea are destulă energie, este destul de hotărâtă, pentru ca să ridice cu forța glasul ei în parlament; Sau ea nu și simte destulă energie pentru a juca un asemenea rol, și atunci nu rămâne alt-ceva de făcut de cât a se retrage și a începe lupta afară din Parlament.

N. Filipescu.

## DEPESELE AGENTIEI „HAVAS”

Belgrad, 29 Decem.

Comisiunea serbo-bulgară a decis că teritoriul în litigiu de lângă Bregovo aparține Serbiei și a și semnat protocolul relativ la această declarațiune.

Viena, 29 Decembre.

Correspondența politică semnalează oare carul mesurii militare ce a luat guvernul rusesc în Varsovia.

După «Tagblatt» Said-Paşa ar fi declarat doctorului Vukovic că Poarta va adresa în curând un ultimatum guvernului bulgar.

Același ziar semnalează pe de altă parte pregătiri de rebel la Odesa.

Viena, 29 Decem.

«Noua Presă Liberă» a primit o telegramă de la maiorul Vuillaume atașat militar la ambasada Germaniei din St. Petersburg. D. Vuillaume declară că toate sgomotele ce au circulat în privința sa sunt niște născociri răs-voltoare.

Paris, 28 Decembre.

Comunicațiile cu Engliera sunt foarte grele. Depeșile din Londra lipsesc și astăzi. Se crede că va trebui 10 luni pentru a repara într'un mod complet, pagubile cauzate rețelei telegrafice englezești, de ultimele vijelii.

Londra, 29 Decembre.

Lord Iddesleigh a primit astăzi deputațiunea bulgărească în mod oficial. Deputațiunea va merge în curând la Paris.

Parlamentul englez va fi convocat probabil pentru ziua de 27 Ianuarie.

Paris, 29 Decembre.

D. Goblet, primind biroul consiliului municipal din Paris a respins cu totul ideia de a se crea o primărie centrală.

## CESTIUNEA ZILEI

Prima zi a procesului Stoica Alexandrescu

O singură zi din desbaterile afacerii de la 4 Septembrie a fost de ajuns, pentru a face lumina deplină, în afacerea Stoica Alexandrescu-Brătianu.

Nu mai poate fi îndoială, astăzi, că nici unul dintre pretinși complici a lui Stoica Alexandrescu nu este culpabil. Insuși Stoica a declarat că afară de Iosif Oroveanu, toți cel-lalți sunt absolut inocenți; și într'un câr privește pe Iosif Oroveanu, el a redus la foarte puțin lucrul acuzațiunile sale, cu toate silițele desfășurate de toate autoritățile pentru a implica pe Oroveanu, în această afacere, prin declarațiuni false ale lui Stoica Alexandrescu.

De alt-minteri, nefiind culpabil cel-lalt pretinși complici, nu se poate stabili, nici într'un fel, culpabilitatea lui Iosif Oroveanu. Dupe actul de acuzație al procurorului general, toți inculpații în această afacere formează un fel de lanț în care Iosif Oroveanu și Stoica Alexandrescu ar fi inelele extreme, care (dupe chiar actul de acuzație) nu pot fi legate împreună dacă se suprime belciugile intermediare.

Dacă dar Iosif Oroveanu și toți cel-lalți coacusați nu sunt vinovați, cum rămâne atunci cu încercarea de asasinat a lui Stoica Alexandrescu? Cum se explică atentatul de la 4 Septembrie?

Cele ce ne-a fost dat să auzim în prima zi a desbaterilor, au fost de ajuns pentru ca să ne mai existe nici un mister, nici o îndoială în această afacere.

Atentatul de la 4 Septembrie e pur și simplu o farsă.

Destul să fi văzut cine-va pe Stoica Alexandrescu pe banca acusaților, ca să fie pe deplin luminat.

Scemele de înțelegere între Stoica Alexandrescu, Procurorul, și directorul penitenciarului; lipsa de emoțiune din partea înlocuită prin o temere d'a nu-l scăpa cuvinte imprudente; esitațiunea ce să poate constata în toate răspunsurile sale; faptul că toți cel-lalți și acusați pot comunica împreună, și că Stoica Alexandrescu nu este, un minut măcar, lasat împreună cu cel-lalt inculpați; răspunsul ofiterului de jandarmi, care la ordinul președintelui d'a se introduce toți acusați, adaugă: «Și Stoica Alexandrescu?» Toate cele petrecute în timpul detențiunii, după mărturia tuturor inculpaților: batai, fâgădueli, promisiuni de bani și de funcțiuni; răspunsul lui Stoica Alexandrescu, care nu știe dacă vrea să se consulte cu cel-lalt acusați în privința recusațiunilor, și care zice că avocatul său d. Bosie se răspunză, toate acestea ne dovedesc, că această afacere este o farsă tragică organizată de sinistrul bătrân, u-neltitor de comploturi și de conspirațiuni.

## IMPLINIRILE LA COMUNE

D. Cămpineanu, primarul capitalei a cerut de la Cameră, mai deunăzi, să ia în cercetare de urgență, proiectul de lege pentru constituirea, perceperea și urmărirea veniturilor comunale.

Recunoaștem necesitatea unui asemenea proiect, dar tocmai fiind-că l simțim lipsa, de aceea am fi dorit ca autoritatea respectivă să fi prezentat o lucrare și mai completă, și mai înțeleaptă, și mai lămurită, și mai presus de toate, aplicabilă.

Toate aste patru calificative, nu pot fi însușiri ale proiectului de față, în așa grad cum am dori noi.

O mare anomalie există în cărmuirile comunale, de când perceperea dărilor către stat trecu, în 1881, de la primării la ministerul finanțelor. Cinci ani de-a rândul, comunele împliniră dările, fără a avea o lege specială de percepere și constatare. În acest rest-timp, autoritățile municipale s'au slujit numai de câte-va dispozițiuni din legea organică comună, din legea asupra comptabilității statului și prin abuz, au aplicat legea actuală de percepere a statului, acolo unde primării și ajutoarele lor nu știa cum să se conducă.

Situația primăriilor a fost precum se vede, în multe cazuri, anormală și ilegală. Așa e. Căci ce poate fi mai extralegal de cât o autoritate să aplice o lege, care nu e făcută pentru dânsa. Și atât ar fi de ajuns spre a se convinge cine-va, că de blânzii îndatoritorii și puțin exigenți sunt locuitorii țării aceștia, carii plătesc dări, fără să cerceteze, carii recunosc autoritățile, fără să discute ființa lor legală or ilegală.

Dar situațiunea se complică și mai mult, dacă întindem esamenul nostru asupra stării actuale a accizelor.

Acți confuziunea e fără margini. Afară de legile carii fixează taxele de plătit la introducerea în oraș a diverse obiecte, nu există absolut nici o lege sau regulament de administrație, privitor la modul percepării acestor taxe și mai puțin încă, asupra contrabandelor, confiscărilor, premiilor date denunțătorilor și alte de astea.

Fie-cine poate înțelege, că de gravă devine de astă dată pozițiunea primăriilor.

Pe simplă cale de măsură administrativă, comuna București stringe de la 1882, în regie, veniturile din accize.

Că nu s'au mai arendat aceste venituri e un fapt bun,—n'avenim nimic de zis—aprobăm aceasta. Când însă s'a luat această hotărâre, datorită ministe-

riului de interne, era să vie în cameră cu o lege, prin care să stabilească norma de urmat în privința complicatului mecanism de stringere al accizelor.

Pe lângă o datorie față cu legea, ministerul de interne îndeplinea, procedând ast fel, o datorie față cu morala publică.

Dacă publicul știa că există o lege în privința contrabandelor, o lege aspră, dar egală pentru toți, nu s'ar fi înțeles de sigur acele omoruri pe la bariere, nu s'ar sevârși acele hatâruri, nu s'ar fi exercitat acele contrabande rușinoase de însuși membri ai consiliului comunal.

De la administrarea accizelor în regie până acum, au trecut peste patru ani. N'a fost acest timp în deajuns pentru consiliile comunale ca să se gândească la o lege? De când stringerea impozitelor statului a trecut de la comuna la ministerul finanțelor sunt cinci ani, și în atâta vreme nu s'a putut gândi nici un ministru, nici un primar, ca să vină să înlocuiască prin o lege, starea de anarhie ce a domnit și domnește în administrațiile financiare ale primăriilor?

Regretăm că nu putem să stăruim mai mult asupra acestor împrejurări. Dar, și din câte am spus, se vede destul de bine, că nengrijirea de lucrul public, disprețul administratorilor către administrații, formează norma conduitii stăpânirii noastre.

Odată stabilite acestea, atragem cu deosebire atenția cititorului către cele ce urmează.

Ministrul de interne se rădică cu energie în contra sistemului de arendare a veniturilor comunale.

Foarte bine; e destul să constatăm că criticile în contra arendării veniturilor nu sunt noi, spre a nu găsi ceva extraordinar și meritoriu, în ce susține ministrul în espunerea sa de motive.

Încă o dată, foarte bine.

Acți stă importanța lucrului. Dar cine vine să ne spună acestea și când vine?

Ministrul vorbind de arendarea veniturilor zice:

Resultatul la care fatalmente o asemenea sistemă conduce, — acela de a resturna cu desăvârșire baza pe care impozitele sunt așezate și de a desbrăca aproape de ori-ce legitimitate perceperea lor — este și mai grav.

Cum? D. Brătianu numește în expunerea de motive pe antreprenorii accizelor: aceșii speculanți ai obolului public; constată că dânsii: sunt streini și de naționalitate și de localitate, și același d. Brătianu a îngăduit în timp de 10 ani de zile această stare de lucruri?

Tot expunerea de motive adaugă:

Din faptul că antreprenorii sunt streini, resultă un fapt ilegal și extraordinar, căci streinii carii dupe legile terii noastre nu pot ocupa funcțiuni publice, îndeplinesc în realitate, devenind întreprinzători ai percepării veniturilor comunale, adevărate funcțiuni, exercitând ast-fel, în numele comunei, dreptul de control asupra contribuabililor etc.

Mai la vale, d. Brătianu, ca ministru de interne, adaugă:

Acești întreprinzători nu poartă nici un interes propagării orașului, singura și constanta lor țintă, ne fiind de cât câștigul cât mai mare, în vederea căruia toate vexațiunile, toate rigorile legale și ilegale sunt bune și întrebunțate. De aci nemulțumirile crescânde din partea contribuabililor, nemulțumiri legitimate și de faptul că ei au convincțiunea îndreptată, ca o mare parte din ceea ce li se ia în numele interesului general, rămâne în punga aceluia ce l'execută fara mila și considerățiune.

Să nu se facă confuziune. Aceste cuvinte poartă semnatura d-lui Brătianu de acum, ca prim ministru, iar nu a aceleiaș persoane când se găsea în opozițiune și scria în *Alegătorul liber*.

Cine o fi păcălit pe primul nostru ministru?

Cine l'o fi înșelat să și semneze singur propria l' sentință?

Poate fi, în adevăr, critica mai virulentă, poate fi acuzare mai energică, poate fi blam mai desăvârșit, pentru întreaga administrație și pentru ministerul de interne în deosebi, de cât aceia rezultând din rândurile de mai sus?

Va să zică:

De și e pазitorul Constituției, de o decenie, d. Brătianu a îngăduit ca pe cale piezișă, străinii să ocupe funcții publice?

De și este ministru de interne, de atâția ani, d. Brătianu a îngăduit ca Consiliile comunale ale d-sale, să se comita prin antreprenorii toate vexațiile, toate rigorile ilegale, carii au provocat nemulțumirile crescânde ale contribuabililor.

De și d. Brătianu știa că pentru a pune capăt unei atari stări de lucruri, singurul mijloc este de a organiza și'n comuna, un sistem de percepere a impozitelor, logic, echitabil și politic, d-sa a lăsat să treacă ani peste ani, fără să cugete la îndreptare. Iată atâtea mărturisiri importante, care răsar din expunerea de motive a proiectului pentru perceperea contribuțiilor la comuna.

Declarații de incapacitate, de neglijare, de dispreț!

Mărturiile de ilegalități și de desordine.

Se zice că legea propusă va remedia aceste rele.

Tagăduim aceasta: căci proiectul nu este, precum am spus la început, nici atât de complex, nici atât de înțelept, nici atât de lămurit sau aplicabil, ca să poate produce ceva bun.

Sandu.

## BULETIN EXTERIOR

Pregătiri de rebel

Știrile de ieri seară și cele de astăzi urmează a fi neliniștitoare. Eri ni se anunță că Sir Whitte a comunicat Porții o propunere făcută la Petersburg de către guvernul englez în privința unirii Bulgariei cu Rumelia. Ca răspuns la această comunicare, Sultanul a declarat ambasadorului francez, contele de Montebello, că Turcia va merge alături cu Franța în cestiunea Egiptului. Tot o dată, Said Paşa a anunțat trimisului bulgar, că Poarta va adresa în curând guvernului bulgar un ultimatum. Prin urmare politica turcească urmează a fi cu totul în apele franco-ruse și înăruirea engleză rămâne a fi în al II-lea plan la Constantinopol.

Afară de acestea, toate știrile care sosesc din toate părțile, anunță că se fac pregătiri militare în vederea rebelului. Chiar *Correspondența politică*, care nu poate fi bânuită de parțialitate contra Rusiei, și care are relațiuni cu cercurile oficiale din Petersburg, nu poate nega că guvernul rusesc face pregătiri militare în Polonia. De mult se vorbea de aceste pregătiri, dar este caracteristic ca un ziar atât de bine informat ca *Correspondența politică* să se confirme.

Tot o dată ziarul «Tagblatt» semnalează pregătiri analoge la Odesa. Nu e prima dată că aceste știri se răspândesc. Este cunoscut că Rusia concentrează forțe însemnate în părțile de miază zi și ale apusului imperiului. Nu numai la Odesa, dar și la Sevastopol, la Nicolae și pe toate țărmurile Mării negre se fac pregătiri mari de rebel. Nu poate dar fi îndoială, că situațiunea e gravă.

Incidentul atașatului militar german, maiorul Villuume, este limpezit. Precum era de așteptat, știrea ce se răspândise în privința unei maltratări suferite de dânsul din partea împăratului Alexandru, nu era întemeiată.

Mayorul a adresat ziarului *Neue Freie Presse* o depeșă prin care declară că toate sgomotele carii au fost răspândite în privința lui, sunt niște născociri reu-voltoare.

V.



# CRONICA

## Singe rece

Trăește în București un nenorocit, care odinioară a avut o avere bunică, și care, actualmente, cerșetorește pe la intrările cafenelelor. Acest nenorocit individ, este poreclit de Bucureșteni *Singe rece* și este permanent luat în ris de către copii, birjari, olteni cu gaz etc. etc.

De dimineață, pe la 7, sau spre seară când începe să se întunece, dacă vezi auzi pe un individ strigând în mod epileptic: *Am se ve rup cu oislea indoita de la trasura! Muieră false! Cum o se ve macelaresc!* etc. se știți că este *Singe rece* excitat de multime.

Parlamentul d-lui Ion Brătianu, are, în afară de d. Eugeniu Stătescu, pe un june foarte calm, foarte stăpîn pe sine, și foarte supus stăpînului sîi, foarte cu sînge rece, într'un cuvînt. Acesta e d. Vasile Lascar.

Nimenica mai mult ca d-sa, în menajeria d-lui Brătianu, nu merită ca să poarte numele de *singe rece*, atîta nu se tulbură o-mul, de nimic în lume, atîta debitează, fără a i se mișca o fibră mușculară, toate enormitățile din univers.

Ieri, nu mă departe de cît ieri, Calmul d. Lascar, a rostit un discurs, care l-a pus dintr'un salt, alături de d. Dimancea. D-sa a susținut, că deputații din opozițiune, să nu mai aibă dreptul a interpela pe guvern. Dar, să fi văzut cum se adresa opozițiunei, calmul colectiv: *Am fost plin acumă frea indulgenți cu d-vo! O se luam mesuri! Nu sunteți o opozițiune, cum trebuie se fie într'un parlament!* Și altele.

Adică, întocmai ca veritabilul *Singe rece*: *O se va rup cu oislea indoita de la trasura! Muere false! Cum o se ve măce laresc...*

Acest *Singe rece* în miniatură, a mai vorbit și de modificarea regulamentului, pentru că a fost ales anul trecut, membru în comisia pentru revizuirea lui.

D-sa a propus chiar, următoarele modificări, scurte, dar coprinzătoare:

Art. I. Or-ce deputat are dreptul să interpeleze pe guvern.

Art. II. Fac excepție de la această regulă, deputații din opozițiune.

Art. III. Când un deputat din opozițiune va cere cuvîntul, în ori-cere chestiune, președintele va consulta adunarea dacă trebuie să îl acorde.

Art. IV. Nici o opozițiune, nu va avea dreptul să se urce în cameră, mai mult de cît până la 14, pentru a nu putea cere nici odată votul cu bile, pentru care se cer 15. În caz când dănsa ar trece peste acest număr, prisosul va fi eliminat din cameră prin tragere la sorți.

Art. V. Deputații din opozițiune, cari vor vorbi mai mult de două ori pe lună, vor fi dați afară din cameră, iar pentru o întreprupere, li se va opri diurna pe 15 zile. (Fac excepție d-nii Dr. Râmnicăneanu și C. F. R.)

Aceste modificări le va propune d. Lascar și le va susține bazîndu-se pe texte autentice, dovînd că tot așa s'au petrecut lucrurile și în parlamentul reșosutului Midhat Pașa.

Aceasta va fi încoronarea regimului rusoture, care s'a inaugurat de către regimul Dr. Severin-Stefan Bellio.

Radu Țandără

# INFORMATIUNI

Rezultatul interogatorului de ieri, a produs o adîncă mișcare în cercurile collectiviste. Colectivii se tem că nu vor izbîtni, a obține condamnarea d-lui Oroveanu și a coacusaților sîi.

Remanierea ministerială e amînată pînă după sărbători.

Măine e ziua în care d. Flea trebuie să se desvolte interpelarea, relativă la alegerea comunale Majoritatea pare hotărîta a împiedica dezvoltarea acestei interpelări.

Aseară s'au întrunit la d. Tache Ionescu deputații opozițiunei, dupe cum am anunțat.

S'a discutat mult asupra atitudinii ce trebuie adoptată în fața votului dat de majoritate. Camereii, cu ocaziunea interpelării d-lui Maiorrescu.

Unii au pledat pentru demisionarea opozițiunei din Cameră, dar, dupe o lungă discuțiune, ideea a ceasta s'a abandonat și s'a decis lupta parlamentară cea mai crîncenă.

Titlul revistei politice și umoristice pe anul 1886 a d-lor I. Negruzzi și D. R. Rosetti, este *Zeflenele*.

Această revistă va fi probabil jucată pe la 25 Ianuarie viitor.

Eri d-nul general Pilat și nepotul sîu a trimis d-lui Buzdugan martorii spre a li cere satisfacție pentru niște aserțiuni apărute în ziarul *Vocea Botoșanilor*. Astăzi era ziua destinată pentru ca duetli să aibă joc.

# CORPURILE LEGIUITOARE

## SENATUL

Sedința de Jui 18 Decembrie 1886

Sedința se deschide la 2 ore, cu 76 Senatori față.

Între comunicări, petițiunea mai multor comercianți cerînd protecția industriei frînghielor la încheierea convenției cu Rusia, care se trimite la comisia de petițiuni.

La ordinea zilei legea asupra modificării legel pentru autentificarea actelor, al cărei raportor e d. D. Rosetti.

Legea se ia în considerație, se votează pe articole și în total, fără discuție.

Prințul Ghica anunță senatului, că d-nu Oroveanu, trecînd la înalta funcție de consilier de casație, cere a se completa, cât de curînd, comisia pentru codul de comerț.

D. Vergatti, raportor, dă cetera proiectului de lege pentru convenția comercială cu Anglia.

D. Warlam, în discuția generală, se plînge de procedura obișnuită la încheierea unor acte de o atît de mare însemnătate și mai cu seamă de impunerea d'a se vota cu o înțea electrică, fără ca mandatarii țerei să și dea seama de conținutul lor.

D. Simion Mihailescu, răspunzînd d-lui Warlam, zice, că Senatul nu poate amenda tratatele internaționale încheiate de guvern și este obligat a le primi, sau a le respinge.

D. Mărzescu, cere ministrului de externe să l explice în ce condițiuni prezintă această convenție, întencîndu-se pe legea din 16 Iunie trecut, de vreme ce prin acea lege guvernul era autorizat a încheia asemenea acte cu orice puteri cu cari nu avem tratate. De oare-ce cu Anglia avem un tratat comercial lucrător pînă la 1890, legea ce se propune urmează a fi modificarea lui și nu poate înțelegerea guvernului d'a se vota cu atîta grabire legea, fără ca cine-va să aspuce măcar să o citească bine.

D. Mărzescu, sfîrșind constată, că scopul acestui act este d'a se acorda Angliei avantajul d'a i se prelungea tratatul pînă la 1891, când expiră și cel cu Germania. Dar, ar dori să știe ce folose a obținut guvernul pentru țară, prin această nouă încheiere.

D. Ferechide ministru de externe, declară, că cabinetul s'a folosit de latitudinea dată guvernului prin legea din Iunie, spre a revizui unele convențiuni anterioare și că prin noua convenție cu Anglia, a obținut pentru țară desrobirea unui articol ce a fost înțeles prin convenția cu Rusia în favorul nostru.

Se cere închiderea discuțiunei ce se primește ea de obicei.

Legea se ia în considerație și se votează prin bile.

Ministrul de externe, depune aranjamentul provisoriu cu Franța, pentru care cere urgență, cu atît mai mult cu cît crede că la discuție va cere a l prelunge termenul cu trei luni, de oare-ce tratările definitive urmează încă și se vor prelungi.

Se pune în discuție legea pentru amînarea legel de autentificarea și legalizarea actelor pentru împrumuturile la creditele agricole.

D. Mărzescu invită majoritatea, să și susție proiectul...

D. Arapu din majoritate, combate proiectul și nu înțelege amînarea unei legi care are trebuința de o prefacere totală de vreme ce nu se poate aplica.

D. Capoleanu arată, că amînarea legel este trebuincioasă, pentru că aplicarea noilor dispozițiuni ar cere prefacere tuturor condicilor mai înainte de încheierea anului financiar.

D. Vergatti și Ferechide, sunt de aceeași părere.

Se include discuția și legea se votează. Dupe aceasta Senatul trece în secțiuni.

Adinterim

# CAMERA

Sedința de Jui 18 Decembrie 1886

D. Agarieci deschide sedința la 11/2 fiind 130 deputați prezenți.

D. Radu Mihailu, ministru lucrărilor publice, depune un proiect de lege pentru a încuviința virimentul fondului de 500,000 lei destinați pînă acum la cumpărarea semințelor ce d'acum înainte se rămîde afectați la exploatarea pădurilor statului.

Se citește mai multe petiții contra reduciunei taxelor asupra petrolului prevăzută în convenția comercială cu Rusia.

## Demisionarea d-lui C. Arion

D. C. Arion, secretar al Camerei, își dă demisionarea din această funcție de oare-ce fiind singur din minoritate în birourul Camerei, d-sa nici a putut împiedica dar nici poate suferi flagrantă violare a regulamentului adunării comis în sedința de ieri. D-sa nu poate protesta mai bine decît prin demisionarea sa. (aplaude prelunge din partea minorității).

## D. I. Cămpineanu roag Camera să pri mească pînă și simplu demisia d-lui C. Arion

Aici, d. Oroveanu, din ce în ce mai emoționat, povestește confruntarea de la poliție. Stoica e foarte turburat; nu poate sta la un loc, d. Oroveanu apelează la conștiința d-lui prim-procuror, care se schimbă la față. Publicul, foarte mișcat, are o mișcare de

incioase procedări, împulă d-lui Cămpineanu ca tocmai d-sa primar al capitalei, să se pue în capul acelor care voiesc a sugruma discuția în Cameră (sgomol).

D. I. Cămpineanu întrerupe pe d. Flea rîcînd, s'aude cuvintele de spînzurată de spînzurătoare și altele...

În zădar d. Agarieci sună clopoțelul, liniștea nu se restabilește.

D. V. Lascar cu o suficiență cu totul nepotrivită, s'apucă se face morală minorității.

Dupe o generațiune mare (acea a d-lui Brătianu), zice d-sa, vine o generație de stîrplitori (acea a minorității).

Mai multe voci. Din care fact parole d-ta (sgomol, rîsete).

D. V. Lascar continuă a vorbi pe acest ton, își permite a imita pe stăpînul posesind anecdote, așa vorbește de Richelieu de Mazarin, și în fine conchide rugînd, se nu se primească demisionua d-lui Arion. Camera închide discuția. Demisia d-lui Arion se primește.

D. Butulescu combate una câte una dispozițiunile convenției cu Rusia din punctul de vedere al protecțiunei industriei naționale.

## Discursul d-lui C. Arion

D-sa stabilește mai întîi situațiunea sa personală de opozant al guvernului. D-sa învoacă principiile liberale care sînt singura d-sale călăuză în cariera sa politică, și fiind-că guvernul s'a abătut de la principiile liberale, d'aceia linierimea liberală l'a părăsit.

Apoi oratorul intră în restie și arată golurile operel ce prezintă guvernul. Critică convenția comercială cu Rusia în câte-va puncte ale sale.

D. I. Cămpineanu, întrerupe cu multa ciudă pe d. C. Arion.

D. C. Arion. Ce d-le Cămpineanu? vrei să deschideți un abis între dumneați și mine?

D. Cămpineanu. Nu mă preocup eu de dumneața.

C. Arion Dialogurile sînd oprite, dacă aveți dorința să continuați vorba dupe sfîrșitul sedinței, eu voi sta la dispoziția d-talo.

Oratorul continuă interesantul său discurs și termină zicînd că va vota contra acestei convențiuni.

Președintele întrebînd dacă e cine-va care vrea să susție convenția, și nimeni ne aridicîndu-se, d. I. C. Brătianu cere cuvîntul.

## Discursul d-lui I. C. Brătianu

A resuma un discurs al d-lui I. C. Brătianu e tot-d'a-una greu; căci e știut că primul-ministru n'are și în vorbă. Sare de la una la alta, mai spune o istorioară în trecut, mai vorbește de 1848 și de tot ce d-sa prinde de să vorbească în țară.

D'astă-dată însă înt e absolut imposibil să dau măcar note; căci discursul de azi e un discurs prin care d-sa are pretențiunea d'a espune vederile sale economice. Nici odată nu s'a văzut un talmeș-balmeș de leorii și erezi economice mai straniu. Aci e prolupționist, aci liber-schimsist ardent. Nu îl poți înțelege ce este, și însus el singur n'o știe.

Primul-ministru face însă digresiuni numeroase, când în politica internă, când în cea externă, atît în trecut cît și în prezent.

Partea cea mai prețioasă a digresiunilor sale se referă la convenția consulară cu Germania. D-sa convine că o frasă din acea convenție a fost confusă, și că din această cauză guvernul a retras convenția ca să o modifice în acord cu reprezentanții Germaniei.

Sfîrșind primul-ministru; majoritatea aplaudă, include discuția, și convenția se votează cu 82 bile albe, contra 34 negre.

Se dă apoi cetera proiectului de buget al direcțiunei drumurilor de fier.

Sedința se include la orele 5.

Un spectator.

# CURTEA CU JURATI

## AFACEREA

### STOICA ALEXANDRESCU-BRATIANU

Urmarea sedinței de la 17 Decembrie

## Interogatorul domnului Iosef Oroveanu

La 8 și 5, sedința se redeschide. D. Oroveanu, este introdus. D-sa este mult mai liniștit și mai puțin emoționat.

Răspunzînd cuvintelor d-lui președinte care îl spune de ce e acuzat, d-sa spune cum și-a întrebunțat timpul de la închiderea Camerei pînă în dimineața zilei de 5 Septembrie, când a fost arestat la Rîmnicul-Serăat. Acolo a stat închis pînă la 11 seara, când l'a dus la gară. Acolo numai a văzut că și frate-sîu era arestat. În tren d. Lahovary, de la poliție l'a spus de ce era arestat. La București, a fost închis la poliție pînă la 5 seara când a fost dus în camera unde erau dd. Populeanu Manolescu și cei alți.

Aici, d. Oroveanu, din ce în ce mai emoționat, povestește confruntarea de la poliție. Stoica e foarte turburat; nu poate sta la un loc, d. Oroveanu apelează la conștiința d-lui prim-procuror, care se schimbă la față. Publicul, foarte mișcat, are o mișcare de

ndignațiune când aude uneltirile ministerului public pentru a implica în inocent în această afacere.

D. președinte. Stoica prelinde că în ziua de 12 sau 14 ai fost la dînsul.

D. Oroveanu. Nu e adevărat.

I. Ca în ziua de 15 a trecut pe la pravaia lui și ai vorbit cu el.

R. Nu e adevărat.

Acesta este răspunsul d-lui Oroveanu la toate chestiunile.

I. Ai avut un proces la judecătorul de ocol avînd pe d. Gherghiceanu ca avocat?

R. Da.

I. Știi cine a fost avocatul falimentului lui Stoica?

R. De unde să știu.

I. Era tot d. Gherghiceanu.

D. Petre Grădișteanu, (avocat al apărării) Ce probează?

D. președinte. Vreau să stabilesc că erau relațiuni între Oroveanu și Stoica.

D. I. Lahovary propune să confirme Stoica zisele sale în fața juriului. Stoica confirmă, dar fără putere și are aerul de a recita o lecțiune.

D. Oroveanu neagă categoric.

## Interogatoriul lui G. Protopopescu

La 9 ore și 5 minute G. Protopopescu este introdus.

Alitudinea sa e francă și liniștită, nu înțelege de ce e vorbă.

El spune că nu știe carte, nu știe să citească, nu știe ce e politică. El l'a scos pe Stoica din încurcătura de mai multe ori. Stoica era intențentul lui, nu tovarăș. El se ducea pe la prăvălie de lua socotelile din când în când. Dar nu știe nimic.

I. Nu știi că Stoica avea gînd rău?

R. Da de unde domnule?

I. Cunoști pe unu Heracle Ipătescu?

R. Da... un actor nu știu ce, care umbla dupe unu, dupe altul ca să aibă cu ce trăi.

I. Ipătescu zice că în 1883 l'ai întrebat despre moartea lui Barbu Catargiu?

R. Da de unde domnule, de unde să știu eu de Barbu Catargiu. Heracle a spus la instrucție că m'a citit în anul 1883 un ziar unde se vorbea de Catargiu; dar bine d-le, ce are a face un ziar din 1883 cu moartea lui Catargiu, care a fost împușcat în '82, cum am aflat la pușcărie. (Rîsete)

Acuzatul mai spune că în seara de 7 spre 8 a auzit cum li bătea pe Stoica și pe Muscalu. Pe dînsul nu l'a bătut.

## Interogatoriul domnului Ioan Oroveanu

La 10 fără 10 minute se introduce d. I. Oroveanu.

D-sa răspunde cu mare simplitate și preciziune. E foarte palid.

Arată că Petrescu nu a zis adevărul când a afirmat că la 1883 a fost cu d-sa la gară pentru a vedea pe Regina care trecea la manevre în anul acela.

Spune că pe urmă îl lua procurorul pe Petrescu și l instruia cum să spue; îl înveța chiar unde era casa asasinului și cum era făcută, căci Petrescu nu știa nimic.

## Interogatoriul lui Pompiliu Stanescu

La 10 și 10 se introduce Pompiliu Stanescu.

Neagă că ar avea vre o relațiune cu Stoica. Nu a fost în casa d-lor Oroveni, dar îi cunoaște ca notabili din oraș.

D. Președinte. Un martor. Naș Petrescu, zice că te a cunoscut în laloma, ca chefului cu el.

Pompiliu. Spune că l'a cunoscut la Văcar-sîi unde au fost închiși împreună cu unu Moru. Aci doi înjurau pe procuror, și îl spionau. Într'o zi Petrescu fu chemat în cancelarie de procuror și peste vre-o patru ore fu chemat și acuzatul și pus în fața lui Petrescu care făcea niște așa zise revelații.

D. P. Grădișteanu Să spună acuzatul dacă părintele sîu nu a venit să l fcă promisiuni de libertate și d funcții dacă ar marturisi ceea ce știe despre Oroveanu.

R. Aceasta m'a spus-o chiar d. procuror.

I. Care?

R. D. Andronescu. (Murmur)

D. președinte amenința să dea afară pe murmuratori.

Pompiliu. dupe cererea d lui Crișenghi, povestește, cum l'am relatat în *Epoca*. incidentul cu dulapul.

Interogatoriul acuzațiilor este terminat.

Se suspendă sedința la 10 ore și jumătate pentru a reîncepe a doua zi, 18 Decembrie, la 11 ore a. m., cu interogatoriul martorilor.

## SEDINTA DE LA 18 DECEMBRE

Sedința se deschide la orele 12: p. m. Președintele ordonă ca acuzații să fie introdusi.

Să începe iar apelul nominal al martorilor, care eri a ținut mai bine de 2 ore. Se produce un incident. D. P. Grădișteanu, adresîndu-se către președinte spune, că poliția nu lasă să intre pe d. Stătescu, apărător al acuzațiilor; în același timp spune că un jandarm, pe când d-sa a eșit afară, nu l'a lăsat să iasă, și l'a pus baioneta în pept zicîndu-i că o dată intrat nu mai poate eși. Întrebă ce va să zică aceasta? Președintele chimă pe acel jandarm, care îl spune că a împiedicat pe d. P. Grădișteanu se comunice cu o persoană din afară, fiind-că îl vorbea franțuzește! Severe dar inteligente ordine, ce-i drept, d. poliția!

D. Grădișteanu întreabă dacă este și d-sa acuzat?

D. Președinte ordonă ca acel jan-

darm să fie ridicat de la postul sîu și înlocuit printr'altul.

Apelul nominal al martorilor continuă.

La ora 1 apelul martorilor se termină.

D. Bosie, avocat *ex-officio* al lui Stoica Alexandrescu, spune că fiind numit apărător în ziua de 16, n'a putut comunica singur cu acuzatul; cere ca să se facă aceasta acum.

Președintele acordă tuturor apărătorilor autorizația d'a comunica cu acuzatul, toți împreună.

Singur d. Bosie cere ca să comunice în particular cu Stoica Alexandrescu, afară din prezența celor alți apărători și acuzați.

D. I. Lahovary, în numele apărării, cere să se constate că autorizația ce li se da acum, o primește rezervîndu și dreptul, în ceea ce privește faptul, că înainte de proces, apărătorii n'au putut comunica singuri cu acuzații.

Sedința se suspendă pentru 15 minute.

## Un incident

Înainte d'a se redeschide sedința, acuzații fiind introdusi, au voit să vorbească cu Stoica, conform sistemului de secuestrare a lui Stoica, întrebunțat pînă acum. Soldatul ce l despărțea a zis că aceasta nu se poate permite. Acuzații au început să plîngă zicînd că dacă l-ar confrunta cu Stoica Alexandrescu, ar fi imposibil ca acesta să nu spue adevărul.

Intregul auditoriu e profund mișcat de scena aceasta.

Sedința e suspendată pînă la două ore și 1/4.

## Un fapt curios

Dupe întrebarea care au avut-o acuzații cu apărătorii lor, și după conferința particulară a d-lui Bosie cu clientul d-sale, apărătorii celor alți acuzați au văzut pe d. Bosie întreîntîndu-se cu d. Prim-Procuror Andronescu. Ar fi fost mai natural ca apărătorul lui Stoica, să se concerteze cu cei alți apărători, de cît să se caute inspirație de la d. Prim-Procuror.

## INTEROGATORIUL MARTORILOR

### Martorii acuzaarei

La 2 ore curtea intră din nou în sedința.

Se chiamă martorii absenți, apoi se ascultă cei prezenți.

Ioniță Constantin, 36 ani, sergent de oraș (agentul caruia e încredințată paza d-lui I. Brătianu). Povestește atentatul delui 4 Septembrie, după cum îl știm toți. Zice că acuzatul trăgea mereu când martorul îl ținea jos. D. Robescu l'a bătut pe Stoica, dar d. Brătianu nu d. Leca trecea și a vrut se pârtimească pe Stoica, dar când a știut faptul nu a mai zis nimic.

D. Vernescu roagă să se pue următoarea chestiune: Cum vrea d. Leca să pârtimească?

Martorul se încurcă.

D. N. Ionescu, când a lovit martorul pe Stoica?



**PUBLICITATEA**  
**ZIARULUI „EPOCA”**  
 Tirajul 6.000 de fol  
**ANUNCIURI SI RECLAME**  
 Anunțuri pe pagina IV, linia 30 bani  
 Anunțuri și reclame pe pagina III linia 2 lei.

— Și noi victime! strigă d. C. Stoicescu.  
 Dar de victime!

După o suspendare de câte-va minute, interogatoriul martorilor continuă.  
**Stanciu Ionita** sergent de oraș, a găsit pe strada Vămei un glonț, pe care îl recunoaște, în dimineața zilei de 5 Septembrie.

**D. Müller**, armurier, a fost chemat ca expert. Recunoaște că glonțul găsit de Stanciu este același al revolverului cal. 12 cu care s'a servit Stoica. Glonțul, atingând bandagiul d-lui Robescu, a ricoșat îndată; avea puterea de a ucide un om dar d. expert răspunde d-lui Cantili care insistă asupra punctului că, dacă glonțul nu ar fi atins bandagiul ar fi ucis pe d. Robescu: Nu sunt doctor ca să știu ce organ ar fi atins.  
**Florea Cristescu**, funcționar, cunoaște pe Stoica și pe Muscalu. El a scris petiția în care Stoica se plângea către d. Brătianu în contra comisariului.

Spune că Muscalul nu avea față nici când a scris petiția nici când Stoica l'a rugat să o scrie.  
 Ministerul public caută să lăcășească că Muscalul era față, dar nu reușește.  
 Martorul este flul cărciumarului din dealul Spirii la care au tras Stoica și Muscalu. El spune că au făcut foarte puțină cheltuielă, aproape 1 leu și 80 bani în seara, noaptea, și dimineața că au stat la cărciuma tatălui său. Stoica plătea.

**D. C. Paulescu**, senator, cunoaște pe frații Oroveni. A vorbit, astă vară, pe strada Colței, cu Iosif Oroveanu, care vorbea rău de d. Brătianu, adică că nu e patriot, că duce țara la peire.  
**D. Procuror**. Nu a zis Iosif Oroveanu că ar fi blut să se găsească un om care să scape țara de Brătianu?  
**Martorul Nu**.  
 D. Nic. Ionescu. A mai auzit d. Paulescu și alți membri ai parlamentului borbând rău de d. Brătianu.  
**Martorul Da**, adevărat.  
 D. I. Lahovary. În ziua când a vorbit martorul cu d. Iosif Oroveanu, a vorbit acuzatul cu mai mare violență de cât alții?  
 R. Cu mai mare violență de cât oricine.

**D. C. Boerescu**. Intreb pe colegul meu de la Senat dacă cuvintele d-lui Mărzescu și ale mele au fost mai puțin violente în Senat de cât cele rostite de d. Iosif Oroveanu pe stradă?  
**D. Paulescu. Tot una erau.**  
 Un d. jurat. Ce fel de om este d. Iosif Oroveanu?  
**Martorul**. E om bun, cinstit, dar cam... socialist. Răsete.  
 Martorul mai repetă o dată că n'a avut nici un minut gândul să zică că Oroveanu spera moartea lui d. Brătianu.

**D. P. Grădișteanu**. D. senator-martor a zis că d. Iosif Oroveanu e cam socialist. Il rog să-mi spun ce credea despre reșosatul C. A. Rosetti în această privință?  
 R. Cred că Rosetti a fost cel mai mare patriot.  
**Mirea Stefan** (sergent) declară că Stoica Alexandrescu a venit singur la ministerul de interne unde l'a întrebat dacă poate prezenta o petițiune d-lui Brătianu.

**D. Bilcescu**. La intrarea martorului, d. Cantili exclamă către un avocat: Ah! Bilcescu al vostru.  
**D. Procuror** întreabă ce coprins avea o scrisoare a d. lui Iliie Bozianu, de la Anvers?  
 R. Am citit o scrisoare a d. Iliie Bozianu către tatăl său, în care e zis că un tînăr Oroveanu, ar fi spus într-o societate de studenți că nu se poate scăpa de d. Brătianu fără omor.  
**D. I. Lahovary**. E zis în scrisoare că și cu cine s'a ținut aceea întrunire?  
 R. Nu știu.  
**D. I. Lahovary**. Erea deja dat atunci în judecată d. Bozianu?  
 R. Nu.

Martorul adaogă că în scrisoare e-rea zis că ar trebui luate măsuri.  
 I. Fiul Bozianu, a fost el numit de curând în funcție?  
 R. Nu știu.  
 I. Pentru care motiv, crezi d-ta, că d. Bosianu și a încredințat aceasta scrisoare?  
 Martorul nu vrea să răspundă, zicând că nu știe.  
 I. Cum ai trimis scrisoare înapoi d-lui Bozianu?  
 R. Prin o slugă. Si d-nul Bosianu a iscalit pe pic.  
 Trebuie observat că această scrisoare nu s'a mai găsit.

**Const. Bosianu** (flul) povestete că a cunoscut pe Ion Oroveanu la Anvers, când își făcea studiile împreună. Câte o dată vorbeau și politica. Într'un rând a spus și aceasta că nu se poate răsturna d. Brătianu, de cât fiind omorât.  
 Eu n'am dat atențiune acestu om cru, dar mama mea, fiind mai fricoasă a scris în București.  
**D. Procuror**. Ce și-a spus d. Oroveanu într'o zi pe Bulevard?  
 R. Că guvernul va fi răsturnat la Râmnicu Sarat (Risete).

**D. Vernescu** observă că d. Bilcescu a zis că întrunirea de la Anvers de care e vorba, a fost convocată de d. Oroveanu. Ce zice martorul?  
 R. Nu eea nici o întrunire extra-ordinară. Nu eea față de cât d. Sarkitopolu, Oroveanu, și eu. Nu'mi aduc aminte dacă mama mea eea prezentă.  
 I. A provocat vre o dată d. Oroveanu o întrunire de studenți la Anvers?  
 R. Nici o dată.  
 I. Când te-ai întors în țară era ares-tat tatăl d-tale?  
 R. Era.  
 I. Este martorul funcționar?  
 R. Am fost numit acum, în urmă, la Decembrie, la ministerul de finanțe.  
 I. Afară de cazurile pe care le-ai spus, ai mai vorbit vre o dată politica cu Oroveanu?  
 R. Nici o dată.

**D. Sarkitopolu** povestește că într'o convorbire cu Oroveanu, acesta și-a spus, că cum nu s'a găsit un om ca să scape țara de d. Brătianu.

**I. Era d-na Bosianu** față la această convorbire?  
 R. Da.  
 I. Ești rudă cu d. Protopopescu de la tutunuri?  
 R. Da.  
 I. Cunoaștea d. Oroveanu această rudenie?  
 R. Da.  
 I. Când zicea d. Oroveanu acele cuvinte, ai avut impresiunea că vorbea el ca un om hotărât ca să se vârstăască o asemenea faptă?  
 R. Nici o impresiune, dar a făcut o impresiune asupra d-nei Bosianu.  
 I. În mai multe rânduri a vorbit așa violent d. Ion Oroveanu?  
 R. Numai în acea ocazie.

Dupe ascultarea acestui martor, o-rele fiind 6, debaterile sunt suspendate până la 8, când se va continua cu interogatoriul martorilor.

**Urmarea în numera de mâine.**

**ULTIME INFORMATII**

Aham că spiritele sunt atât de surexcitate la Botoșani în cât d. senator Arapu a declarat d-lui Brătianu că situația sa a devenit imposibilă, că nimeni în Botoșani nu mai vrea să i atingă mâna, și că a fost scuipat la gară de o damă din societatea botoșeneană.

**Azi la Curtea cu jurați, când avocații au fost autorizați să comunice cu clienții lor, cei cinci acușați s'au retras pentru prima oară, singuri într'o cameră cu avocații lor, și totii împreună; iar Stoica Alexandrescu a convorbit singur cu avocatul său, d. Bosie.**

Dupe aceasta convorbire, s'a observat ca d. Bosie, în loc de a se consfătu cu colegii sei din aparare, a avut o lungă convorbire cu d. prim-procuror Andronescu.

**Voința Națională** a publicat cu ostentațiune numele d-lui Chișu printre avocații părții civile.

Suntem autorizați a crede că d-nul Chișu nu va lua cuvântul în favoarea d. lui Robescu.

Eată textul demisiunii d-lui C. Arion din secretariatul Camerei, adresată președintelui adunării în ședința de azi:

**Domnule President**  
 În ședința de ieri s'a comis de onor. majoritate o călcare a regulamentului de o excepțională gravitate, căci densa tinde a suprima unul din cele mai însemnate drepturi ale deputaților, dreptul de interpelare.  
 Teoria emisă de colegul nostru d. Lascar, în aplausele onor. majorității și aprobată în urmă de un vot, eu o consider nu numai contrarie principiilor liberale, dar în flagrantă con-

tradițiune și cu constituțiunea și cu regulamentul care este legea noastră interioară.

**In asemenea circumstanțe cred de datorita mea ca membru al biroului, în neputință de a opri comiterea unor asemenea ilegalități, să rog pe onor. majoritate să-mi primească demisiunea din secretar al Camerei.**

Primiți etc.  
**C. C. Arion**

În urma scandalului de ieri, la Cameră, aflăm că mai mulți deputați, între care d. Carabatescu, au hotărât să treacă în opoziție.

Deputații și senatorii doresc să plece Sâmbătă în concediu, ear guvernul stăruiește pentru a i ține la București până Luni.

Cu toate acestea, cea mai mare parte dintr'ensii vor pleca Sâmbătă.

Episcopii ale căror reședințe nu sunt în capitală, pleacă mâine la eparhiile lor.

**ULTIMA ORA**

**Viena, 30 Decembrie.**— Tagblatt semnalează știrea cum că prințul de Battemberg se află în călătorie, probabil pentru a visita pe regele României.

**Berlin, 30 Decembrie.**— Prințul de Bismarck ar fi declarat d-lui Herbertte, ambasadorul Franței, că nu va cugeta nici odată să atace Franța pe cât timp Franța însa și nu va începe ostilitățile.

**Belgrad, 30 Decembrie.**— Ministrul de război a terminat noua formare a infanteriei, dar noua formare a artileriei și a cavaleriei s'a amânat până când guvernul va fi în putință de a cumpăra un număr îndestulător de cai.

**Sofia, 30 Decembrie.**— Gedban-Efendi a fost chemat la Constantinopol.

**Budapest, 30 Decembrie.**— D. de Barosse e numit ministru al căilor de comunicație.

**Londra, 30 Decembrie.**— D. Lascelles asista la întrevvedere Lordului Iddeleigh cu delegații bulgari.

Lordul Iddeleigh a invitat pe delegații să vină să viziteze castelul său ce e situat aproape de Exeter. Delegații au acceptat. D. Lascelles i va însoți.

**BIBLIOGRAFIE**

A la sărui de sub țiar  
**CALENDARUL SCOALEI PE AN L 1887**  
 Calendarul scoalei e portativ, de buzunar, în mărimea de 10 pe 15 cm., în legătură elegantă de panză, format de portofoliu cu botiță, și conține pe mai bine de 300 pag ne hărțile fine, mărțile arătate și contrapagină de M. Berar, profesor la școala Normală superioară și la liceul Sf. Gheorghe.  
 Calendarul scoalei se află de vânzare la editorul Tipog.afia Curții, Regale, F. Gohl Fr, București Pasagiul Român, și se poate trimite franco la domiciliu, îndată ce se va primi comandă și costul (în mărți sau mandate postale).  
 A aparul în editura și executarea stabilimentului grafic Sococ el Teclu, Almanachul literar ilustrat, pe anul 1887.  
 A esit de sub țiar: l'Almanach du High-life, edițiune de lux. Acest calendar toarte frumos l recomandăm cititorilor noștri.

A aparul de sub țiar: **Dreptate orbilor de Iancu Theor.**— Prețul 1 fr. 25 bani. — Pentru cererile din județe: depozit la librăria Theodosiu Ioanițiu, Strada Șelari 18, București.  
 A esit de sub țiar și s'a află de vânzare la librăria Sococ, 7 Calea Victoriei, cu prețul de 3 lei exemplarul. **Amenajamentul padurei Morunglav** din județul Romanai, pădure de stejar de 2002 h. a. 6016 m. p. tratată prin metoda însemnării naturale. Anexat: planul topografic.  
 A esit de sub țiar: **Discursurile lui Barbu Catargiu.** Cu o notă istorică asupra familiei Catargiu și o bibliografie a oratorului de Ang. Demetrescu, Prețul 5 lei. Pag. CXVI și 522. — Suma ce va rezulta din vânzarea acestei cărți este destinată pentru Societatea învetațurii poporului român, în al cărei local se află de-o-cam-dată depuse toate exemplarele, Curtea Bisericii Sf. Ecaterina.

A aparul:  
**Calendarul lunet elegant 1887**, (anul al optulea), 40 bani, ediție de lux.— **Calendarul micul Popoului 1887** (anul al 27-lea), 1 lei 50 bani. **Calendarul, Calculul, umoristic și satiric, 1887**, (anul al 2-lea) 1 leu. — De vânzare la librăria-editoara Haimann în București, și la principalele librării din Capitala și districte.  
 A esit de sub țiar în editura Librăriei Th. Ioanițiu, București Str. Șelari No. 18 și 20. **Ca endarul pentru toți Românii** pe anul 1887 de la Crist.  
 A aparul: **Secne și Portrete de Dumitru Teleor** un volum de 400 pagini lipă-

rit cu îngrijire. Prețul unui exemplar 3 lei. Un exemplar de lux 10 lei. Un exemplar legal în pânză 8 și 15 lei. Cel mai nemerit dar pentru Crăciun și anul Noă. De vânzare la librării.

**SOCIETATEA COPULUI DIDACTIC**

Domnii membri sunt invitați a se întruni în Adunarea Generală, Joui 18 curent, ora 8 seara Sala Societății Concordia Română, Casa Joje, Strada Regală, când vor li la ordinea zilei mai multe costinuri foarte importante.  
 Consiliul de Administratiie.

**Recomandam Atelierul de Cr itorie Moderna I. Weich** situat pe Bulevardul Elisabeta Palatul Eforiei, pentru confecționare de haine Bărbătești, după jurnalele cele mai noi și cu stofele oele mai fine. Prețurile sunt foarte moderate.

**BIUROUL DE ADVOCATURA AL D-LUI T. MAIORESCU**

s'a mutat  
 No. 55 bis., Calea Victoriei, No. 55 bis.  
 (lângă Otetul Orient)  
 Ore de consultațiune 8—11 dimineața.

Am onoare a recomanda onor. P. T. public marele meu deposit de făinuri escelente din primele fabrici dio țară și streinătate precum și depositul meu de mărfuri de coloniale cu prețuri foarte moderate

Cu stimă  
**G. GIESEL**  
 Cal. Mosil r 38 bis  
 BUCURESTI.

**ALECU A. BALS**  
 AVOCAT

— No. 24, Strada Dreaptă, No. 24 —

Un bilet al loteriei Athenului Român No. 438.080 s'a perdit de sub-semnatul.  
 Preotul George Athanasiu Bacau.

**DE ARENDAT** de la sf. Gheorghe 1888, moșia Păresna nouă din plasa Negoști, districtul Ilfov, în întindere de 9000 pogoane.

Doritorii se vor adresa în București, strada Bălște No. 11.

**MARE ESPOSITIE DE TABLOURI**

No. 1, — Bulevardul Academiei, — No. 1 în Colțul Calei Victoriei  
 în fața Marelui Hotel de Bulevard  
 CELEBRA COLEȚIUNE  
**EARL OF WOMBWELL**  
 din Londra  
 Va fi espusă pentru vânzare cu prețuri, în-termedier excepționale.  
 Toate tablourile sunt vândute cu garanție și pentru ca cea mai mare parte din artiștii care le a făcut, sunt încă în viață. Domnii cumpărători pot cere trimiteri a lor artiștilor chiar pentru a se convinge de Autenticitate.

**LOTARIA ATHENEULUI**

A doua tragere a loteriei se va face Sâmbata 20 Decembrie corent în sala Atheneului (întrărea Cismiguiului).  
 Loturile câștigate sunt în numer de 426.  
 Constituând suma de lei 78.900.  
 Tragerea va începe la 12 1/2 ore din zi. Întrărea liberă

**BUN SI NU SCUMP**

Prima fabrica de conserve nationale fondata la anul 1879 sub firma

**C. T. CHRISTOFOR LA MARINAR**

Calea Victoriei, 100 vis-a-vis de Cismeaua rosie sub Jokei Club  
 Vind cu urmatoarele precii fixe:  
 Mazere boabe cutia de 12 persoane fr. 1—40  
 Fasole verde cutia de 12 persoane fr. 1—40  
 Bame cutia de 12 persoane fr. 1—40  
 Patlagele vinete cutia de 12 persoane fr. 1—40  
 Dovleci cutia de 12 persoane fr. 1—40  
 Torhon cutia de 12 persoane fr. 1—40  
 Mazere boabe cutia de 6 persoane —70  
 Fasole cutia de 6 persoane —70  
 Bame cutia de 6 persoane —70  
 Patlagele vinete cutia de 6 persoane —70  
 Dovleci cutia de 6 persoane —70  
 Ghiveci cutia de 6 persoane —70  
 NB. Asemenca mai posed un mare depou de:  
 Vin alb de Dragasani litru 80 bani  
 Vin negru de Neuresti litru 80 bani  
 vechiu de 4 ani  
 Rog dar pe onor. public a nu pierde ocașiea și a vizita acest Magazin spre a se convinge de adevėru.  
 Cu stima  
**C. T. CHRISTOFOR.**

**D-RUL A. VIANU**

Dă consultațiuni pentru boale de OCHI, URECHI și SIFILITICE și fac operațiuni de hirurgie oculară.  
 București, Calea Vacărești No. 52 (alături cu spitalul Xenocrat) de la orele 2 — 4 după amiazi.

**CONSTANTIN N. MICLESCU**  
 AVOCAT

— No. 61, Strada Scaunele, No. 61 —

**D-R TERPANDRU**  
 de la facultatea de medicină din Paris  
**Specialist în boale de ochi și sifilis**  
 Consultațiuni de la 8—10 și 2—5  
 — No. 1, Strada Biserica Eni No. 1 —

**D-R. MARCEL**  
 LAUREAT AL FACULTATI DE MEDICINA DIN PARI  
 Consultațiuni între orele 3 — 6  
 No. 45, Calea Serban-Voda, No. 45

**ATELIER DE BRODERII**

D-NA ECATERINA RASCA  
 mutându-și domiciliul din Iași a stați în București Calea Victoriei No. 92, curtea bisericii Albă, un Atelier de brodat.  
 Are onoare d'a înștiința pe onor P. T. public că primește or-ce comandă de brodat și marcare de monogramă precum lingerie de zestre și mătasuri etc. cea mai mare acurateță și finețe.  
 Prețurile foarte moderate.

**SE VINDE** din cauza plecării cu prețuri moderate: mobile o musica de masa, oglinzi, tablouri lumpi și alte obiecte.  
 A se adresa la administrația ziarulu Epoca.

**DE ARENDAT** de la 23 Aprilie 1888, moșia Sulimanu din plasa Dâmbovița-Moșite, districtul Ilfov, — în întindere de 1800 pogoane.  
 Doritorii se vor adresa la administrația acestul ziar.

**INSTITUTUL MEDICAL**  
 BUCURESTI  
 6.—STRADA VESTEI.—6

**Secția medicala**  
 1. Hydroterapia — 2. Electrizare — 3. Inthopedie — 4. Gimnastică medicală — 5. Orhială — 6. Masajii sistematic — 7. SerVICIUL domiciliu — 8. Consultații medicale.  
**Secția higienica**  
 1. Baie abur . . . . . 2.50  
 1. Baie de puțină cu și fără dușe . 2.—  
 medicamente . . . . . 1.—  
 1. dușe rece sistematică cu basini 1.—  
**BAI DE ABUR SI DE PUTINA**  
 Notă 1. Băile de abur sunt deschise în toate zilele de la 7 ore dimineața pînă la 7 ore seara. — 2. Pentru dame însă băile de abur, o-dată pe săptămână Vinerea de la 7 ore dimineața pînă la 2 post-meridiane.  
 Prețurile la secția medicală conform prospectului. Direcțiunea

**O PROFESOARE DE PIANO** absolventă a Conservatorului din Viena, având încă câteva ore libere, dorește a da lecțiuni în oraș cu condițiuni foarte avantajoase.  
 Asemenca și pentru limbile franceză și germană.  
 A se adresa la administrația ziarului sub inițialele.  
 I.R.

**CELEBRA GHICITOARE M-me Laurethe**, întorcându-se din orașele cele mai însemnate din Europa, cu succese admirabile, face cunoscut că prezice trecutul, prezentul și viitorul cu precizie.  
 Primește visite de la orele 9—12 a. m. și 2—8 p. m., Visita 1 franc.  
 M-me Laurethe  
 22, Strada Bălște, 22.

**AVIS IMPORTANT**  
 Sub-semnata înștiințând o fabrică de spălătorie de albituri, recum: perdele, dante e, gulere și manșete, mē grăbesc a avisa onor. public asigurându-l depline mulțumire atât de bunul serviciu cât și de prețuri moderate.  
 Frederica Ruef  
 10, Strada Regală, 10.

**DE VÂNZARE** bune, în întindere de lemne peste două sute pogoane, aflată pe moșia Fărcăș, depărtare un sfert de ceas de orașul Caracal.

**CASA DE SCHIMB**  
**ALEX. GR. IONESCU & B. MARCU**

Strada Lipscani, No. 45 bis  
 Bucuresti, 18/30 Decembrie

VALORI	Sudența cuponelor	Părg hid cure mediu
<b>FONDURI DE STAT ROMAN</b>		
Renta rom. per. 1875 5 0/0	1 Ap 1 Oc	92
Renta rom. amortis. 5 0/0	1 Ap 1 Oc	93 1/2
Renta rom. (rur. con) 6 0/0	1 Mai 1 No	86 3/4
Oblig. de stat C. F. R. 6 0/0	1 Ian 1 Iul	—
Idem idem 5 0/0	Idem	—
Imprum. Stară 1864 7 0/0	1 Mart 1 Sep	—
Impr. Orhei 1866 8 0/0	1 Ian 1 Iul	17 60
<b>IMPRUMUTURI DE ORASE</b>		
Impr. oras Bucuresti 5 0/0	1 Ian 1 Iul	75 3/4
Idem idem din 1884 5 0/0	1 Mai 1 No	93
Impr. or. B. cu prime lotz. 20	—	96
<b>VALORI DIVERSE</b>		
Credit Fonciar Rural 7 0/0	1 Ian 1 Iul	105
Idem idem 5 0/0	Idem	87 1/2
Cred. Fon. Ur. din Buc. 7 0/0	Idem	102
Idem idem 6 0/0	Idem	95
Idem idem 5 0/0	Idem	84 1/2
Cred. Fonc. Ur. din Iași 5 0/0	Idem	77
Obl. Cas. pens. fr. 800. 10/1	1 Mai 1 No	214



CASA DE SCHIMB  
**JOANNIAN & NICOLESCU**  
No. 33, Strada Lipscaeni, No. 33

Cursul pe ziua de 18 Decembrie 1886

VALORI	Cump.	Vend.
5 0/0 Renta amortisabila.	93	93 1/2
5 0/0 " romana perpetua.	86 3/4	87 1/4
5 0/0 Oblig. de Stat. Tur. conv.	33	35
Impr. cu prima Bucur. lei 20	75 1/2	76
5 0/0 Impr. Munic. Emis. 1883	212	218
10 lei Oblig. Casei pens. (1.300)	84 1/2	85
5 0/0 Scrișuri funciare urbane		
6 0/0 " " " " " "	102	102 1/2
7 0/0 " " " " " "	87 1/4	87 3/4
5 0/0 " " " " " "	104 1/2	105
7 0/0 " " " " " "	17 1/4	17 3/4

Aur contra Argint sau bilete.

**PRIMUL MAGASIN DE MANUSI**  
**F. NOVAK**  
FURNISORUL CURTHI REGALE

— BUCURESTI —  
Cal. Vict. 74, vis-a-vis de Palatul Regal

Mare asortiment de manusi de barba, dame și copii. **Recomand noul asortiment de manusi de piele de cal de Rusia.** Singurul depozitar pentru toată România.

**F. Novak**  
74, Calea Victoriei, 74.

**AVIS**  
**LA BRICIUL LUI NAPOLEON**  
SALON SPECIAL DE TUNS. RASIFRESAT

Acest salon este aranjat cu totul din nou și foarte elegant.

N. B. face abonamente a la carte cu patru lei o carte cu 12 cupoane tot de odata ve recomanda și un mare asortiment de parfumerie, pudra Velatine, *Geamandrie*, pasta, apa de lubin veritabile etc. etc.

Sper ca onor. public și onor. mel. clientii me vor onora cu prezența d-lor.

Cu perfecta stimă  
**St. Iorgu Costandinescu**  
No. 112, Cal. Vic. No. 112  
vis-a-vis de ministerul finanelor și domeniului.

Singura Scoala de muzica vocala si instrumentala in tara, autorizata si aprobata de inaltul guvern a d-lui profesor

**ANTON KNEISEL**  
BUCURESTI

— No. 12, Calea Victoriei No. 12 —

Aceasta scoala fiind prevazuta cu mai multi profesori se pot preda lectiuni de muzica vocala si de orice instrument pentru modesta suma.

**de 15 franci pe luna**

de la 13 Mai va fi si un curs separat in fle-care Duminica dupa amezza pentru patru maini trios quartete etc. la care nu sa primesc de cat Elevii cei inaintati

**pentru acesta 10 fr. pe luna**

inscrierile se fac in toate zilele de la 8-9 a. m. si de la 3-8 dupa amezza.

**ANUNCIU IMPORTANT**  
RECOMANDAM CU DEOSEBIRE  
**MAGASINUL CARPATI**  
CASĂ DE CONFIENTĂ

Bine asortata cu tot felul de BIJUTERIE DE AUR SI DE ARGINT, LUCRATE CU BRILIANTE SI DIAMANTE etc., precum si ARGINTARIE VERITABILE SI DE CHINA servituri de masa, pahare de ciuau, icoane, candele etc.

SE VINDE CU PREȚURI SCAZUTE, din cauza ca noaste se se desface de toate marfurile sale din Magazin.

**PRIMUL ATELIER DE TEMPLARIE**  
**S. EMANUEL**  
No. 1, Str. Luterana, No. 1 coltzul Stirbey-Voda

Efectuiază ori-ce mobilă sculptată și nesculptată pentru Saloane, ca-mere de culcare biuoruri etc.

**SPECIALITATE DE LAMPEURI**  
Depozit de mobile cu prețuri excepționale. Comandele se efectuează prompt după modele.

**PRIMUL BIROU DE PLASARE**

Pentru toata România Concesionat de Guvern pentru instituirea, guvernante Bone de copii, Managere si Cameriste superioare. Prin numeroasele sale relatii atat cu streinatiaa cât si cu toata România, Biu-roul este pus in positie a satisface toate cererile.

Se va pune in scrisori si un timbru pentru respuns.

**D-ra Adelaide Bandau**  
instituitrice diplomata  
— No. 72, Calea Victoriei, No. 72 —  
vis-a-vis de Palatul Regal

**M. SCHWARTZ**  
OPTIC  
STRADA CAROL I No. 22

Ochelari cu sticlele cele mai fine, fabricati după indicațiunile medicilor oculisti.

Conserve de toate nuanțele pentru indulcirea luminii, asemenea și tot felul de Barometre, Termometre și grade medicale. Diferite mesuri metriche etc. cu prețuri foarte moderate.

**PREȚIURI FOARTE REDUSE**  
**SINGURUL DEPOSIT AL ADEVERATELOR SOBE**  
**MEIDINGER-OFEN**  
**H. HEIM**

Se găsește numai la sucursala generală în București, strada Lipscaeni No. 96, lângă Banca României.

**Fabrica pentru SOBE MEIDINGER**  
**H. HEIM, Viena-Dobling**

**NU MAI ESTE DURERE DE DINTZI**  
prin întrebuintarea elixirului dentifric

**P. P. S. S. PARINTI BENEDICTINI**  
din Manastirea SOULAC (Gironde, Francia)  
Don MANUELONNE, Prieur  
2 MEDALII DE AUR: Bruxelles 1880, Londra 1884  
cele mai inalte recompense

INVENTATA IN ANUL **1373** DE PAR. PIERRE BOUSSARD

Intrebuintarea zilnică a Elixirului dentifric al P. P. S. S. par Benedictini, cu o doza de câte-va picături în apă, previne și vindecă căreia diuților, pe care l' a bește, consolida și fortifică și fusanatoșind gingiile.

**SEGUIN**  
3, RUE HUGUERIE, 3  
BORDEAUX

Depozit la toate farmaciile, parfumeori și Coafeori reprezentante pentru România, Serbia și Bulgaria; Agentia Comercială Franceză din Galați și Sucursalele ei.

**ELIXIR și PUDRA**  
DE DINȚI  
preparat de

**DOCTORUL LEMPART, JUNIOR**  
No. 8, Bulevardul Elisabeta, No. 8

Se găsește de vânzare la d-ni farmaciașii W. Thuringer Calea Victoriei 126, Bruss Cal. Vic. 26, Drogueria Ovosca 8 Str. Acad. 39, la Parfumeria «Stella» vis-a-vis de Palat, la Magazinul à la Menager Cal. Vic. vis-a-vis de Bis. Sărindar și la Reuter Coiffeur Boulevard Elisabeta Hotelul Bulvard.

**HAINA BARBATEȘTI, SI PENTRU COPII, PRECIU MODERAT**

**BAZAR D'ENGLITERA**  
— BUCURESTI —  
3 — COLTZUL STRADEI GABROVENI SI SELARI — 3

Avem onoare de a recomanda onorabilului public și clientelei noastre magazinul nostru, bine asortat cu tot felul de stofe moderne de comandă pentru Sesonul de Primăvară și Toamnă. Asemeni am primit un bogat asortiment de haine confecționate după ultimul Jurnal, Costume Saco la Femelle Mode, îndrăgite cu veste diagonol, Jopete cu Veste Chavot, Pantaloni de Coarhena, Pantaloni fantasia, Veste Brocate și Piquet fantasia. Asemeni avem și Costume de copii cele mai moderne și cu prețurile foarte convenabile.

De aceea rugăm pe onorabilul public și clientela noastră, a ne onora cu Visitele d-lor, asigurându-se ca vor fi pe deplin satisfacuti.

**BAZAR D'ENGLITERA**  
3, COLTZUL STR. GABROVENI SI SELARI, 3  
— BUCURESTI —

**HAINA BARBATEȘTI, SI PENTRU COPII, PRECIU MODERAT**

**PUBLICITATEA ZIARULUI „EPOCA”**  
No. 3, STRADA EPISCOPIEI, No. 3

**COFETARIA BROFT**

COFETARIA BROFT are onoare d'annunța Onorabilele Sale Clientele că ține tot-d'a-una un mare asortiment de **Bombone proaspete, Supra fine in genul Boissier: marons glacés, petits fours glacés, fours thé** etc.

COFETARIA BROFT prepară în atelierul său cu colaborarea celor d'antău lucrători ești din casa Boissier, toate articulele ce pune în consumațiune etc.

COFETARIA BROFT caută a mulțami pe onor. sa clientela, oferindu-i pentru prețuri moderate, consumațiuni de prima calitate.

COFETARIA BROFT este deschisa in toate serile dupa teatre.

**RECOMANDAM**  
**ATELIERUL DE TAPITERIE**  
**CONSTANTIN SIROCHI**  
— No. 15, Calea Dorobanti, No. 15 —

Efectuează tot felul de mobile, draperii, perdele, tapisează camere într'un mod elegant, în toate stilurile și ori-ce lucrări de tapiserie.

**Preturile moderate, executiunea la timpul hotarat.**

**CONSTANTIN SIROCHI.**

**CADOURI**  
**PENTRU ANUL NOU**

Musici de masa de la 4 până la 10 cântece și musici de copil (manivelles) precum și un mare asortiment de

**ARISTOANE SI CLARIPHONE**

care cântă peste 1,000 cântece după notele lor respective adică **Cântece Nationale, Dansuri, și Opere etc.**

Se află de vânzare **en gros și en detail** cu prețurile fabricel.

**M. SCHIFFER**  
Strada. Carol I, No. 2, etagiul desus,

**MARELE HOTEL MANU**  
situat pe Calea Victoriei lângă Palatul Regal

Aranjându-se din nou elegant d-nii vizitatori vor găsi tot confortul dorit curățenie exemplară și serviciul prompt **preturile sunt foarte moderate** începând de la 1 franc și jumătate Camera. **O bierarie eleganta** se află în Hotel. **Restaurantul** aranjat cu totul din nou cu o bucatarie internațională, aleasă servind și în Cabine particulare.

**Preturile cele mai reduse**

**DE ARENDAT** moșia Fărcașul cu începere de la sf. Gheorghe 1888.  
Doritorii se vor adresa la d. avocat C. Popescu, Calea Dorobanților, No. 49.

**ATELIER MECANIC**  
**P. KEILHAUER**  
No. 59. — Strada Isvoru, — No. 59

Recomand atelierul meu cu Pompe de toate sistemele, Fațănaș d'applique și Bune fontaș, Canale (robinete) de tot felul Tuburi de fer, tucii si plumb.

Tuburi speciale pentru latrine și scurgeri cu accesorile, șghișuri de coprire inodore, capace de hasnal etc.

**MARE DEPOSIT DE FONTA ORNAMENTALA**  
Vase, accluri, abuzuri bancl de gradina, grile de Ingratit morminte, pilastri, Tuburi pentru sondage și candelabru.

TUBURI, INSTALATIUNI COMPLETE DE BAI CONDUCE DE APA

**DE VÂNZARE** Casa din Strada Romană No. 72.  
Doritorii se vor adresa la proprietar, chiar acolo.

**O frumoasa Camera elegant mobilata** în centru orașului. A se adresa la redacția ziarului Epoca.

**SOCIETATEA DE BASALT ARTIFICIAL SI DE CERAMICA**  
**DE LA COTROCENI**

Societate anonima cu un capital de 1,500,000 fr. întreg varsat

Usina situată la București, Cotroceni, Șoseaua Pandurilor, peste drum de Asilul ELENA, legată cu calea ferată prin stațiunea Delu-Spirea.

DIRECTIUNEA SI DEPOSIT PRINCIPAL IN BUCURESTI, STR. BIS. EM. 5

**Adresa telegrafica: BASALT, Bucuresti**

**DEPOSITE SECUNDARE**  
In Bucuresti, Calea Grivita, No. 66. — In Braila la D. G. Grosovich, piata Sf. Arhanghel. — In Craiova la D. G. Poumay, banquer.

Industria Nationala ale cărei produse au obținut la Expozițiunea Cooperatorilor din București cea mai mare recompensă:

**DIPLOMA DE ONOARE CLASA I-**

Estras din preturile curente pentru Bucuresti

FELUL MATERIALULUI	Nr. bucatilor necesare pentru unitate de masura	PREȚURILE						
		Cal. 1	Cal. 2	Cal. 3	Cal. 4	Cal. 5		
Pavele pentru bordure	1 a m. l.	10	350	4.25	325	4.00	300	3.75
Pavele pentru pavagiu	1 a m. p.	50	270	15.00	250	14.00	230	13.00
Lespezi pătrate	1 a m. p.	25	380	11.00	360	10.50	320	9.50
Pătrate felurite	1 a m. p.	36	240	10.00	210	9.00	180	8.00
Borduri de gradina	1 a m. l.	10	150	—	130	—	100	—
Cărămizi refractare	1 a m. c.	420	320	—	—	—	—	—
Cărămizi cu 6 găuri	1 a m. p.	80	65	—	—	—	—	—

Se aduce la cunoștința Onor. Public că în București și Orașele în care este cută lucrări pentru Comună, Societatea se însărcinează și cu executarea, garantând întreținere a un an și că se mai află la usină materiale vechi și disform.

**— CU PREȚURI FOARTE REDUSE —**

**„STELLA”**  
Sapunerie și Parfumerie, Bucur. sti  
recomandă specialități

**DE SAPUN DE RUFÉ SI SAPUN DE TOALETA** etc.

DEPOU CENTRAL SI BIUROU:  
Calea Victoriei, No. 66, vis-a-vis de Palatul Regal.

**MARELE HOTEL DE FRANCE**  
— BUCURESTI —  
No. 5, CALEA VICTORIEI, No. 5.

Cel mai mare și elegant otel din Țară, situat pe calea Victoriei în fața Stradei Lipscaeni, din nou clădit, având patru fațade, ast-fel în cât toate ferestrele răspânde în stradă. — Cu desăvârșire nou montat, după stilul cel mai modern, având restaurant și cafenea foarte spacioasă, berile și alte conforturi, — curățenia cea mai exemplară. — Salon pentru soarele, nunți, banchețuri și altele. — Toate lucrurile de consumațiune de prima calitate, prețurile moderate și serviciul cel mai prompt.

**PH. HUGO**  
ANTREPRENOR  
PROPIETARUL HOTELULUI HUGO DIN BRAILA

**G. HILLMER**  
— BUCURESTI —  
No. 12, Strada Stirbey-Voda, No. 12 lângă Orpheu

Instalațiune de aparate cu gaze arzan gasolin de la 10 până la 500 flacăre.

**MAGAZIN**

de lampe brevetate „Excelsior” fără fil și cilindru arzând fără nici un pericol chiar dacă lampă se restorână sau cade.

Bogat asortiment de aparate pentru iluminare precum: Lampi, Lanterne, Lyre, Candelabre etc. ca și lampi de lipit și iluminare (slenice) cu benzina.

Vânzare de petro ed, benzina, gasolina și uleiuri minerale, prefaceri de lampi obicnuite după noul sistem **Excelsior**.

Atelier pentru ori-ce lucrări atingătoare de această specialitate, Serviciul prompt cu prețuri fixe și moderate.

Mare depou de Canale (Robinet) și toate obiecte și pentru conducte de apă, gaz și vapor din toate sistemele de ele mai renumite fabrice.

Singurul reprezentant pentru România.